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Dětství má nárok na zvláštní péči a pomoc je motto Nadace Dětem 3. tisíciletí. V tomto duchu se snaží 
pracovat i školní družina berounské základní školy na Závodí 
 
Beroun – Ve škole rozdáno vysvědčení, někteří spokojeni, jiní trochu zarmouceni. Ještě tři dny a 
budeme mít pololetní prázdniny. Jeden den, kdy si můžeme odpočinout od úkolů, jeden den, kdy 
můžeme relaxovat. Ano! Ovšem děti školní družiny se již těší na výlet. Každým rokem se zúčastňují v 
den pololetních prázdnin známé akce „Ledová Praha“. 
 Nejinak tomu bylo i letos. V pátek 4. února se děti vypravily do Prahy, kde navštívily Muzeum  
hlavního  města  Prahy . Zde se od 1. prosince 2010 koná výstava pod názvem Čtyřlístek – pětisté 
dobrodružství. Na výstavu jsme se od samého počátku moc těšili. Vždyť někteří z nás mají stará čísla 
Čtyřlístku ještě po svých rodičích schována a opatrují si je jako oko v hlavě. První číslo Čtyřlístku bylo 
vydáno v roce 1969. 
 Výstava nám umožňuje nahlédnout do života několika desetiletích komiksových hrdinů Fifinky, 
Bobíka, Myšpulínka a Pindi a jejich duchovního otce Jaroslava Němečka. Od roku 1969, kdy byl vydán 
první příběh Čtyřlístku, pokračuje jeho vydávání bez přestávky dodnes. Pobavili jsme se nad příběhy 
oblíbených komikových hrdinů, ale nahlédli jsme i do zákulisí vzniku a přípravy komiksu. Prohlédli 
jsme si originální kresby pro časopis, ale i předlohy pro poštovní známky. Zahráli jsme si i divadlo se 
zdejšími loutkami, které se námvelice líbili. 
 Někteří z nás se s chutí pustili do vybarvování omalovánek, ti starší se vrhli do čtení komiksů, 
jiní se chtěli dovědět něco o hlavních hrdinech Čtyřlístku. 
 Myšpulín je nepostradatelnou částí Čtyřlístku. Je vždy klidný, nic ho nevyvede z míry. Také je 
z celých Třeskoprsk nejchytřejší. Umí spoustu věcí a často dostal Čtyřlístek a jeho kamarády z bryndy, 
protože si všímá věcí kolem sebe a vždy přijde s nějakým dobrým nápadem. Je to on, kdo vymýšlí 
důmyslné nástrahy, jak chytit zloděje, nebo si hraje s počítačem a roboty, také vymyslel spoustu 
šikovných vynálezů. Pro jeho chytrost si ho všichni váží. Vždy je slušně oblečen a nosí hezkého 
motýlka. 
 Prasátko Bobík v zelené košili a žlutých kalhotách je autorovou nejoblíbenější postavou. Bobík 
je nebojácný silák, který díky těmto vlastnostem často zachraňuje kamarády v nouzi. A jako každý 
silák má rád jídlo, a tak ho můžeme často spatřit se svačinou v ruce nebo jak si stěžuje na kručící 
břicho. Občas mívá i nadváhu, ale ve skutečnosti je to velký sportovec. Rád se pere a pošťuchuje s 
Pinďou. 
 Fifinka – bílá psí slečna v růžových šatečkách se žlutou stuhou ve vlasech je křehkou dívkou, 
která se láskyplně stará o své kamarády. Vaří, pere, uklízí a zahradničí. Nemá ráda, když jsou chlapci 
Čtyřlístku nepořádní, a ráda dbá o svůj zevnějšek. Kamarádi ji na oplátku za její starostlivost chrání 
před nebezpečím. Fifinka vyšla jako první z oblíbené čtveřice na poštovních známkách a také na první 
české známce, ve které není uvedena nominální hodnota. Pinďa v červených kalhotách s jednou 
kšandou je, jako správný zajíc, rychlý běžec a svými dlouhými slechy výborně slyší. Neustále se 
něčeho bojí, což je způsobeno zřejmě jeho zálibou ve čtení detektivek a hororů. Přesto dokáže svůj 
strach překonat a pomoci kamarádům v nebezpečí. Provozuje také rád atletiku a je vítězem několika 
závodů v běhu. Profesor Kazimír Zádrhel je nejčastější z vedlejších postav Čtyřlístku. Má trochu 
„supermanovský“ vzhled, ale ve skutečnosti je zápornou postavou. Neustále se snaží ukrást 
Myšpulínovy vynálezy, které by rád využil ke svým zločineckým úmyslům, a někdy na to není sám. 
Šéfuje dalším dvěma zločincům. Celkem se objevil ve čtrnácti příbězích. První tři vyšly v letech 1969 – 
1970, poté byla dlouhá pauza a v roce 1992 se profesor Zádrhel vrátil opět na scénu. Když jsme si 
všechno prohlédli, čekalo nás ještě další překvapení. Navštívili jsme zde 3 D kino, kde jsme se mohli 
projít po Praze a uvidět celou řadu historických památek. 
 Po prohlídce Čtyřlístku jsme se vydali autobusem na oblíbenou „bobovou dráhu“ na Proseku. 
Protože nebylo ještě otevřeno, nasvačili jsme se a prošli jsme část nejbližšího okolí. Po návratu jsme 
se hned vrhli na bobovku. Někteří zpočátku nedůvěřovali této dráze, ale po chvilce sledování nás 
bobová dráha tak nadchla, že jsme se nemohli od ní odtrhnout. Když jsme dojezdili, zašli jsme si do 
zdejšího bufetu na teplý čaj či horkou čokoládu. Trochu se ohřáli a pak již pokračovali zpět do 



Berouna. Den utekl jako voda, ale my jsme si den pololetních prázdnin opravdu užili. Někteří z nás se 
již těší na příští pololetní prázdniny. Opět navštívíme „Ledovou Prahu“. 
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